

芯片股一枝独秀,科技股将继续寻宝

国家集成电路产业基金重仓的股票,可重点关注

本报记者 刘芫信

由于担心周末出现利空,一些资金纷纷减仓避险。周期股一日游,次新股大跌,工业互联网等科技股领跌,导致上周五市场出现大跌,大盘失守3100点,有考验低点的可能。创业板则失守1800点,再度考验60日线。不过,周末科技股迎来多重利好,这周有望重新走强,成为稳定市场人气的力量。

消息面回暖 大盘短线有望反弹

私募人士认为,上周五市场的表现较弱,主要也是担心周末可能会出现一些利空信息。私赛程先生告诉记者,一方面是外围环境还有较大的不确定性,另一方面则是因为近期次新股和强势股频频跳水,赚钱效应不好,如上周五有30多只跌停股。“有经常打板的短线高手甚至准备休息了,因为近期妖股接连炸板后,打板成功率较低,经常还要亏钱,而且交易所监管也较严。”

私募阮一飞认为,A股市场近期还存在继续调整的可能。对于即将到来的5月,阮一飞预计市场会前低后高,5月初可以逢低布局优质股票。

东方财富证券杭州和汇路营业部首席投

顾季菲菲也认为,市场调整依然没有完成,只不过市场恐慌情绪释放,引发前期的强势股出现补跌,短期内市场进一步走弱的空间较为有限。季菲菲预计,沪综指在3000点附近会出现明显的止跌反弹。

科技股将活跃 关注国家基金持股的芯片股

“整体来看,科技股还是受到多数圈内朋友的看好。”程先生表示,消息面上,科技股暖风频吹,要推动信息领域核心技术突破,自主创新推进网络强国建设。同时,工信部也力挺国产芯片。程先生认为,“数字中国”和半导体芯片是近期较为活跃的两大科技板块,后期还会反复活跃。

“从上周五的盘口看,中兴事件让国产替

代化出现一枝独秀的走势,如芯片半导体等,汇顶科技、国民技术、紫光国芯、综艺股份等都有良好的表现。”牧容投资代恒桥表示。相比较而言,诸多科技股中,半导体芯片的行情更值得期待。如今年两会政府工作报告中明确提出2018年要推动集成电路产业的发展。国家集成电路产业基金一期已经投下1387亿元,产业基金二期的成立工作也正在推进,此次募集目标是1500亿-2000亿元人民币,并将再次投资处理器设计、芯片制造、封装测试等行业。

资料显示,国家集成电路产业基金一期介入了22家上市公司(包括港股上市公司)的60多个项目。如长电科技、国科微、兆易创新、中芯国际、华虹半导体等。这些有国家集成电路产业基金持股的上市公司近期也明显受到了资金的追捧,走势上强于大盘。

饿了么发布社会责任报告: “外卖小哥”成“小镇青年”进城第一份工作

当一些互联网企业开始在外卖市场拼杀时,稳居市场的饿了么,已经迎来十周年。

从宿舍创业,到加入阿里新零售新生态,十年来,饿了么重构并推进了餐饮及本地生活服务行业的飞速发展;以科技赋能餐饮行业,使创业新锐得以与传统巨头同台竞技;而穿梭于大街小巷的“蓝骑士”饿了么外卖骑手,已成万千“小镇青年”进城后的第一份工作。

与传统周年庆典不同,饿了么以发布《2017年度企业社会责任报告》来庆祝自己的10周年。围绕商户、配送员、社会大众等相关方,回顾十年来平台在环保与可持续发展、以科技促平等推转型,以及在人文关怀、社会公益等方面的不懈努力。

从7人到300人 小餐厅通过外卖 与国际连锁同台竞技

以创新科技打造全球领先的本地生活平台,是饿了么的企业愿景。十年来,饿了么不断努力以创新科技赋能200多万平台商家,加快推动餐饮行业的数字化进程。

在提升行业效率、协助一线餐饮品牌实现互联网转型的同时,饿了么也孵化出一大批互联网餐饮新锐品牌。

创立于上海的“外卖网红”A梦餐厅,从2014年开始伴随着饿了么的扩张,外卖单量急速上升,最红火的时期,日订单几乎每个月都会翻一番。目前,A梦的门店堂食生意都非常火爆,但其整体超过7成订单依然来自饿了么。如今,A梦年交易额已超过5000万元,员工规模从7人增长到300人,成为全国最成功的互联网外卖创业案例之一。

据了解,从2016年开始,饿了么还着力帮助民间美食匠人把手艺传承下去。已先后助力阿大葱油饼、梦花街馄饨等上海传统老味道成功复业。如今,饿了么的城市美食文化保育计划仍在全国各地进行中,为发展遇到困难的传统餐饮从业者提供平台和资金帮扶。

“小镇青年”进城 偏爱“外卖配送” 饿了么骑手人人有保险

2017年,外卖市场即时配送年运单量近60亿单,已达到传统物流包裹数的15%,增长速度则是传统物流的两倍多。广阔的前景、丰厚的收入和相对自由的时间支配,使外卖配送员这一职业越来越受年轻人欢迎,甚至成为很多进城打工者在城市赖以落脚的第一份工作。如何创设良好的工作环境和完善的劳动保障,让300万骑手有尊严地为生活为理想奋斗,是饿了么肩上最重的责任之一。

据悉,饿了么正持续优化配送技术和平台管理机制,为保障骑手交通安全打好基础。当前,饿了么自主研发的智能调度系统已覆盖全平台运单,为骑手提供更高效公平



图据视觉中国

的派单支持和更科学的路线规划,大大降低超时情况的发生。同时,系统加入了安全化运作设置,骑手在不可抗力下送餐延迟,将被判定免责,大大降低其在行驶过程中的焦虑。

此外,饿了么在多个城市与交管部门达成合作,为骑手设置专用停车位,逐步规范车辆管理;平台还邀请交警对骑手进行交通安全培训,骑手通过考试方可上岗。2017年,在监管部门引导下,平台更建立起骑手身份识别系统,全面实现“一人一车一证一码”,将每个骑手都纳入严密的数据化管理体系,为综合提升配送队伍的交通安全水平提供有力支持。

作为基本保障措施,饿了么为骑手提供多种多样的定制保险,保险内容覆盖了外卖骑手可能遇到的主要风险,包括人身意外、医疗、第三方责任及电瓶车盗抢等。2017年,饿了么骑手保险入保率已达到100%。

外卖侠都是热心肠 爱管“闲事”传递社会正能量

宁夏银川饿了么小哥街头脱衣为婴儿遮雨,湖南长沙18岁小哥暴雨蹚水指引被困车辆、江西万安饿了么小哥曾鹏为救落水儿童不幸牺牲,被迫授为烈士……从举手之劳到付出生命,饿了么小哥工作兢兢业业,也都有一副淳朴善良的热心肠。

近年来,全国各地为社会传递正能量的饿了么外卖小哥持续不断涌现,他们被爱称为“外卖侠”。饿了么关注社会、回馈社区的平台价值观,吸引了一批批具有“侠义精神”的外卖小哥在此聚集。

其实,过去10年,饿了么在社会事业上投入大量资源,关爱弱势群体,推动社会进步。早在2015年,作为上海交大创业先驱,饿了么就捐资设立了总额为500万元人民币的上海交大创业基金,用于支持上海交大创业学院开展孵化、教育、研究工作,以及举办互联网领域创业大赛和创业训练营等活动。

比如2018年2月15日除夕当晚,饿了么联合各大知名餐饮品牌,在北京、上海、广州、沈阳、成都、福州等城市发起“向城市守望者致敬”活动,向城市里值班的数千名一线工作者送上暖心年夜饭。活动通过央视新闻新媒体等渠道直播,使值班医生、执勤民警、环卫工人和地铁工作人员等坚守岗位的无名英雄获得了更多人的关注和尊敬。

饿了么创始人兼董事长张旭豪表示,饿了么创业十年,也是与广大用户、商户和合作伙伴共成长的十年。作为企业公民,让每一个人不论资源多少、学历高低、身在何地,只要愿意,都能借助这个平台平等享有社会发展所带来的成果,拥有发展自己的机会,是饿了么的责任所在。 本报记者 朱银玲